
tizenharmadik Nagynénteket 
pőjtötjük a világháboru borzalmai- 

mondhattuk végre: bpeteljesedett! 
De ezt nem mi, fiatal nemzedék 
mondtuk, hanem apáink. Hiszen 
mi nem nyerhettük meg a világhá- 
blorut, el sem veszithettük azt: mi 
ikkor még gyermekek vottunk. De 
4 háboru maiatt mégis mi vesztet- 
ünk a legtöőbbet. Elvesztettük á 
fatalságunkat, a kacagásunkat, a 
ókedvünket. Apáink bennünk bün 
lődtek meg. S alighogy fefocsud- 
lunk a békeszerződések kálváriás 
nagypénteki álmából, várva a hus- 
étvasárnap szent feltámadási ün- 
nepét, ujból megkondult felettünk 
u Idő vészharangja: Halál! Hauál! 
Uj háborura készülnek a világ- 
politika boszorkánykonyhájának 
ilehimistái. Hát nem számolnak 
uzai a háborut keverő politikusok 
liplomaták, nagytőkések, hogy mi- 
hez fog kezdeni egy ujabb világ- 
háborut átélt nemzedék után kö- 
telkező uj nemzedék. Ennek a ge; 

k, herációnak a sorsát már eleve 
dő- megpecsételték Hiszen csak a 
t a áborutjárt emberek gyermekeire 
ve- ell néznünk és megállapithajuk, 

hogy az uj európai nemzedéknek 
hem sok keresnivalója van ezen a 
ártekén. 
Aminthogy kétségtelen az is, 
hogy Európa nmépeinek a sorsát egy 
"abb világháboru végzetesen dön- 
Hel. Egy ugy testileg, mint lelki- 
eg elfajult nemzedék nem fog el- 
enállni tudni a fenyegető „sárga 

ak zedelem' hömpölygő áradatá- 
ak. A két hatalmas ellen- 

an ég, Japán és Kina kibékült egy- 
éti Mmással Egyik képviseli a fiatalos 

gyenergiát, a másik a tömeget 
zolgáltatja. S ez a két tényező, 
imely elegendő egy olyan kis te- 
ület, mint a földgolyó, leigázásá- 
, megmozdulni kénytelen. hogy 
indjobban szaporodó tömegeinek 
elyet tudjon biztositani. S ki lesz 
z első, akit utjában talál? Fran- 
Haország, amely Hátsó-Indiában 
eette meg a lábát. Utána Anglia 
övetkezik, hogy végül Amerika, 
melyet még a Philippi-szigetek 
tegett flottája sem fog megmen- 
Mi tudni a sárnga" flotta ellen. 
Mi csak marakodjunk, amig le- 
. De vigyázzunk: a nagy sakk- 
Méknál Kkibicek is ülnek, akik el 
átitják a játék szabályait és for- 
eyait s akik hamar beleszólnak 
ajd a játékba. Az utolsó huzás 
ar nem késhetik soká s az ered- 
ény nem fehet kétséges: matt a 
hérnek. (ő. i) 

Minden este 
H. évfolyam - 836. szám 

nak beteljesedese utan, amkor el- 

„Mussolini tervezetének célja a revizió 

6 oldal, ára 1 lej 

megjelenő független politikai 

Szombat Cluj-Kolozsvár, I933 április i5 

1 

napilap 

megvalósitásával Jugoszlávia feldarabo- 
lása" - irja a belgrádi félhivatalos 

BELGRÁD. A „Politika" cimü 
félhivatalos jugoszláviai lap feltü 
nő cikket közöl Olaszország tizéves 
jugoszlávellenes politikájáról. A 
cikkben föbb politikai állomások 
vannak megjelölve és a Mussolini- 
tervezet, mint e tizéves jugoszláv- 
ellenes politikának a koronája sze-. 
repel, amelynek célja, a „Politika" ! 

Nem lehet többe Panamaázni 
a betétkönyvekkel 

BUCURESTI. A konverziós ja- 
vaslat befejezett kamarai vitájával 
egyidőben a kormány és a Nem- 
zeti Bank között befejeződtek a tár 
gyalások a jegybank által előter- 
jesztett módositó inditványak te- 
kintetében és a konverziót a kor- 
mány meg is szavazta. Ezek sze- 
rint a kormány a Banca Nationa- 
lanak ama módositó inditványait, 
amelyek a hitelélet biztositását 
szolgálják, elfogadta, A már ismer- 
tetett szövegen máris több ujabb, 
lényeges módositást tett magáévá a 
kormány. 

Igy a 6. szakaszban, amely a 
városi adósoknak 6 hónapos 

moratóriumot engedélyezett, 
az erre vonatkozó részt hatá- 

szerint, nem más, mint a revizio- 
nista eszmék megvalósitása s ez 
zel Jugoszlávia feldarabolása. Be- 
fejezésképpen a lap örömmel ála 
pitja meg, hogy a római tervezet 
tökéletesen megbukott s ezzel a ter 
vezet szerzői céljuknak eHenkező- 
jét érték el, mert mintegy bele- 
kényszeritették a kisantantot és 

lyon kivül helyezték és igy ez 
a szakasz is csunán a föld-in- 

gatlanokra vomatkozik. 
A még kiszivárgott módositások 

között lényegesebb az, amely oda 
irányul, hogy 
az adósok azoknál a bankoknál 
levő adósságaikat, ahol befé- 
teik vannak. betéteik erejéig 
fedezhetik, de csak a nevükre 
kiálltott betétkönyvek alapján. 
Ezzel meg akarják akadályoz- 
ni azt, hogy az adósok betét- 
könyvek összevásárlásával fi- 

zessék ki adósságaikat. 
A konverzió ügyében különben 

ma dérután folyamán a Nemzeti 
Bankkal véget értek a kormány 
tárgyalásai. 

A washingtoni buzakonferencián 
a kisantant is képviselve lesz 
NEWYORK. A Nevwyork i 

mes" mai száma hosszasan foglal- 
koözik a kisantant jelentőségévell 

l 

Gazdasági téren s különösen 
mint agrárállamoknak az ösz- 
szefogása óriási szevepet ját- 

szik Európa életében. 

Éppen ezért Washingtonban a buza 
nemzetközi termelésének ügyét tár 
gyalják meg, tekintettel arra, hogy 
a kisantantot egy ember is képvi- 
selheti, egyenlőnek keill tekinteni 
Olaszországga". Ennek következté. 

z............estöete 

Agyonlőtték a német fogolytábotból szökni akaró 
kommunistákat 

MÜNCHEN. A dachaui gyüjtőtá- ( nem hallgattak, a rendőrök utá- 
borban elhelyezett kommunisták 
közül 

négyen szökést kiséreltek meg. 
Minthogy az őrség „állj" kiáltására 

ben a kisantant képviseletében 
akér Benest, akár Titulescut 

ugyanolyan jogunak kell te- 
kinteni, 

mint Olaszország követét. 
PÁRIS. A Havas táviratai iroda 

jelenti, hogy Lengyelország és Cseh 
szlovákia követeinek közbenjárá- 
sa Washingtonban eredménnyel 
járt, mivel az Egyesült Államok 
kormánya meghivta a kisantant 
képviselőjét is a washingtoni buza- 
konferencára, amely a világgazda- 
sági konferencia előkészitője. 

nuk lőttek. A rendőrök 

lövései találtak és mind a négy 
kommunista halva esett össze. 
DÜSSELDORF. Odenkirchen vá 

Lengyelországot egy erős blokk 
megszervezésébe, amely meg tudja 
mutatni a világnak, hogy senki 
sem parancsol más vagyonában. 
Ezt az elvet megértették ugyan Pá- 
risban és Londonban, de Rómá- 
ban nem - fejezi be cikkét a ju- 
goszláv félhivatalos. 

rosi tanácsost, a düsseldorfi város- 
háza egyik volt vezetőjét, akit visz 
szaélések vádja alatt Lehr főpol- 
gármesterrel együtt vizsgálati fog- 
ságba helyeztek, tegnap reggel 

cellájában felakasztva talál 
ták meg. 

BERLIN. A hitlerista diákszer- 
vezet tegnap általános könyvmoz- 
galmat kezdeményezett, amelynek 
az a célja, hogy kiirtsa a biroda- 
lom összes könyvtáraiból és a ma- 
gánkönyvtárakból is a „szabadel- 
vü zsidó szellemet", A diákszerve- 
zet felszólitotta a nemzeti szocialis- 
ta vezetés alatt áHó cenzurát, hogy 
akadályozzák meg a zsidó irók 
könyveinek megjelenését, vagy pe- 
dig kényszeritsék a szerzőket arra, 
hogy müveiket héber nyelven ad- 
ják ki. A szerzőknek legfeljebb ah- 
hoz lehet joguk, hogy müveiket né- 
met nyelvre lefordithatják, de a 
cimlapon fel kell tüntetni, hogy 
forditásról van szó. Ez az ugyne- 
vezett könyvmozgalom három hé- 
tig tart és ez alatt az idő alatt a bi- 
rodalomban található, „hbomlasztó 
hatásu" és zsidó szerzőktől szár- 
mazó könyveket el kell égetni. 

PAPEN FUTNI KÉSZÜL 
A POLITIKÁTÓL 

BERLIN. A kormányhoz közel- 
álló aipok ugy tudják, hogy Papen 

teljesen visszavonul a politikai élet- 
ből és a megszavazoti uj törvény 
szerint Hitilert a mapokban kineve- 
zik Poroszország kormányzójává, 
Papen pedig ezután, mint Német- 
ország képviselője fog szerepelni a 
nemzetközi konferenciákon. 

BERLIN. A május elsejei nem- 
zeti munkaünnep aikalmával Hit- 
ler Adolf birodalmi kancellár egy- 
millió embev jelenlétében fogja is- 
mertetni kormánya négyéves tervé- 
nek részletes programját.
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CGarantált sziléziai 

koksz kapható a 

FISGHER 
fatelepen. 

Gyufagyár-ucca 15. 

Telefon: 1300. 

ltazutatata 

Tekézőspori 

Tekéző sport. A Victoria tekéző 
csapat uj tisztikara: Elnök Amnto- 
che Jenicá, alelnök Crisan Simon, 
titkár Zegreamu Ioan, pénztáros 
Crisan Iloan, diszelnökök Clemen- 

tis F. és Stanilá Ioan. A csapat he- 
lyisége a Gaárdan-pálya és minden 
megkeresés oda kéretik. - A Ko- 
vácspálya bajnoka lett: Demeter 
lstván, Hargita tagja 5 ponttal. 1. 
dijat nyerte: Rózsa Sándor, a Bo- 
hém tagja 5 ponttal. 2. dijat nyer- 
te: Felházy Árpád, a Favorit tagja 
4 ponttall - Az Orosz-pálya baj- 
noka: Sauca Simion a Romania tag 
ja, 5 ponttal. 1. dipat nyerte: Po- 
pescu Leontin Victoria 5 pont. 2. 
dijat nyerte: Nicolae Junga Romá- 

nia tagja 5 pont. - A Talpas-pá 
lya bajnoka: Felházy Árpád, Favo. 
rit, S pont. 1. dijat nyert: Wehl- 
mann Mihály Solyóm, 7 pont. 2. 
dijat nyert Pikéthy Árpád, Hercu: 
les b6 pont - A Gárdan-pályán 
pályabajnok Felházy Árpád, Fa- 
vorit tag, 7 pont. 1. dij Sanca Si- 
mon, Románia tagja, 6 pont. 2. dij 
Trifu Gheorg. Avram lancu tagja, 

6 pont. - A Szabó-pálya pályabaj. 
noka: Flusty Lorenz, Favorit tag: 
ja, 27 pont. 1. dij Kaszó Jenő, Kom 
binált tagja, 26 pont. 2. dij Lázás 
Eftimiu, Favorit tagja, 22 pont. - 
A Turós-pálya pályabajnoka: Tö- 
rök Ferenc, Bástya tagja, 25 pont. 
1 dij Macsek Sándor, Jóbarát tag- 
ja, 23 pont. 2. dij Porutiu Alexán: 
dru, Rapid tagja, 18 pont. - Va- 
sárnap: Tordán nyilik meg az első 
szövetségi pálya Székely tulajdo- 
nos kezelésében A megnyitáson 
valószinüleg kolozsvári csapat is 

részt fog venni. 

Bucuresti. 

ietentisztelet. 

Budapest. 10.15: Gaamofon. 135: Déli 
harangszó. 1305: Könnyü zene 17: 
Gyermekrádió. 18: Előadás. 18.530: Zon- 
gora. 19.45 Könnyü zene. 20.45: Elő- 

lás, 21.15: Az Operaház zenekara. - 
22.43 Rácz Béla cigányzenekara. 24: 
orváth Rezső cigányzenekara. 

SZOMBAT, április 15. 
19 Hirek. 20.50: Husvéti 

Husvet vasárna 

kevés pénzéri sokat kacaghat, 
kávéházban. Belépdidij nincs, rendes kávéházi árak ha megnézi Váradi Ajadár hirneves komikus rendes 

előadás után tánc, móka reggeligz!: és Mexey Melly előadónő szenzációs műsorát a 

Románia megegyezett Németországgal, 
AMusztriával és Magyarországggal 

a vasuti szallitasok ügyében 
BUCURESTII. A szállitásokra vo- 

natkozóan a CFR-nek sikerütl meg 
állapodást létesitenie Ausztriával, 
Németországgai, Magyarországgal 
és Csehszlovákiával. 

Nemrégen ugyanis, - amint 

a „Jóestét!" megirta - a CFR 
fehnondta ezen államokkal kö- 
tött szállitási szerződéseit, 
még pedig azért, mert nem 
volt hajlandó aranyalapon szá- 

mitani fel a szállitásokat. 
Ebben a kérdésben Bukarestben 
indutak meg a tárgyalások, az ér- 
dekelt államok képviselői között, 
ahol Románia erősen ragaszkodott 
eredeti állásfoglalásához, még pe- 
dig azzal a megokolással, hogy 

....................... 

Husvátra kalap- és févfidivat cikkehet 
legjobban és legolcsóbban 

KALAPKIRÁLY 
divatáruházában 

Ausztria és Németország valu- 
tájának az áriolyama csökke- 
nőben van az aranyfedezet re- 
dukálása következtéhen és ép- 
pen ezért szükségesnek tartja 

az aranyalap elfogadását. 
A fennebb emlitett mégy állam kép- 
viselői kijelentették, hogy a mai 

lejbázison szeretnék fentarta- 
ni összeköttetésüket, 

azonban Románia ezt az ajánlatot 
nem fogadta el. Végül is sikerült a 
tárgyaló feleknek megállapodni ab- 
ban, hogy ezentul aranyfrank szá- 
mitást eszközölnek. Erről a megál- 
1apodásról jegyzőkönyvet vettek fel 
amelyet most a kormányoknak kell 
majd ratifikálni. 

vehet 

Cluj, Piata Unirii 24. 

PRÓŐHIRDETÉSEK 
szZAVANKÉNT 1i LEJ, VASTAGA BE BETÜVEL SZEDVE s LEJ 

ben, mintha táncolnának De tán. 

rohannak, fejükkel szüntelenül fő 

.. 

Szórmek, szűrmehundák , 
gondozását, alaki 
2 gel vállata elezó atpeelőség. 

utóda 
í Jókai-utca 2 szám? 

, 

...l 

- Vitustáncot tanitanak az ege- 
reknek. A japán fehér egereket tán 
cos egereknek hivják, mert fárad. 
hatatlanul szaladgálnak körbe s 
olyan mozdulatokat tesznek eköz 

cos kedvük semmi rokonságban 
nem lehet az emberével, mert tel. 
jesen süketek s igy nincs ritmus- 
érzékük. A fehér egereknek egy 
mesterségesen kitenyésztett fajtája 
ez, a süketséget s a táncolást örök- 
lik. Az angolok között sokan nagy 
örömmel foglalkoznak tenyészté- 
sükkel. Dr. Mac Dowell Ameriká- 
ban olyan fajtát tenyésztett ki. 
amely nemcsak hogy táncol, ha. 
nem valósággal vitustáncot jár. Az 
ujfajta táncos egerek is körben 

felé kapkodnak s ide-oda szaglász 
nak, olyanok, mintha a vitustánc 
önkivületében lennének. Ezek nem 
olyan kitartók. mint a rendes fán 
cos egerek. Születésükkor még 

nem süketek, de néhány hóna 
mulva teljesen elvesztik haliásu 
kat. A tenyésztő nem járt rosszul 
anert egv vitustáncos egérkéé 
annyit fizetnek Amerikában a mü 
kedvelő tenvésztők, mint egy jól 
tejerő tehénért. 

Szobafestési a leg- 
nlcsóbban vállal! Lazarovite 

Bethlen-u. 6. (Régi Ibarkamarával szemben 

és aranytárgyakat a legma- 
gasabb árban vásárol a 

álat beváltó. Cal. Vic- 
RECORD fenel vkossuth L-u)i. 

Óra és ékszer speciálista 

KIADÓ külön telken kettő szoba 

konyha, mellékhelyiségekkel, szép gyü- 

mölcsös, zöldséges kerttel 1200 lejért. 

Méhészetre, tyüktenyésztésre alkalmas. 

Cim a kiadóban 

EGTY teljesen hibátlan Zauer három 

karikás Kdup-acél 20 caliberü vadász 

fegyver sürgősen eladó, értekezni Fü- 

löp fodrász, Hotel Tranmsilvania, Cluj, 

Reg. Ferd. No 17. 

ELADÓ egy szoba, konyha, egy kisebb 
szoba, istálló, csür, bankadóssággal Ára 
80 ezerlej. Str. Episc Nic. Popa No. 3. 
Kölcsei-ucca sarok. 

KIADÓ olcsón félszuterénben száraz 
szoba, konyhás lakás, mellékhelyiségek- 
kel és magányos nőnek egy kisebb szo- 

Da. Értekezni: Szappan-u 2. szám alatt. 

borok a sóbb áron kaphatók Fe- 
renc József-ut 106. sz., Bakesch borpin- 

ELADÓ egy jókarban levő féderes 
gyermekkocsi Ágoston-ucca 4. szám. 

Ujöziet 
Jókai-ucca No. II. 

„ARCO' vesz és elad jókarban lévő hasz- 
nált férfi öltönyöket és trenchcoatakat. 

ARCO" elfogad bizományi eladásra 
bármilyen ruházkodási tárgyakat. 

,ARCO,-nál nagyon jól és olcsón ru- 
házkodhatik. 

KIS szoba elfoglalt egyénnek olcsón 

kiadó. Str. Bucovina No. 1. 
DUMPING borotválás 5 lej, hajvá- 

gás 10 lei Str. Pata 100. 

FINOM kézipászka és pászkaliszt 
jutányos árban kapható Kádér- 
ucca 8. 

ELADÓ csukott „Amilkar" autó kifo- 
gástalan állapotban nagyon olcsón. Ra- 

dák-ucca z:: 
PILLANGÓ-UCCA 214. szám alatti te- 

lek, 2 szoba, konyha, fáskamra, beton- 
pince, minden elfogadható áron eladó. 
Értekezni lehet Pillangó-ucca 21. szám alatt., i 

EGY szoba, konyha május 1-re jutá- 

nyos áron kiadó, C. Motilor st. 
JŐKARBAN levő mozi felszerelés el- 

adó. Tárgyalni lehet a „Jóestét! kiadó- 

46 órásüzlet foglalkozik 
„Rek lám óra és ékszerjavitások- 
kal. Az órákat és ékszereket a „Pek- 
lámnei árusitja a legolcsóbban. Aranyat 
magas áron vesz. Deák Ferenc-ucca .7 

hivatal 

tehérnemü készitő üzemnél 

legolcsóbbak, leg- 

ában. 

e 

0]d jobbak, legszebbek 

cg 
ales Rezbi a férfiingek. 
calet egels Prima sport ing 10s lei 

p este 10 órakor és a következő napokon 

SZINHAZ és MoZ! 
ROMAN OPERA MCSORA 

Vasátuap április 16 (délután): Cigány 
Tó. 

Hétfő, április 17: Traviata. 
Kedd, április 18 (délután): Büvös vadási 
Szerda, április 10: A madarász. 
Péntek, április 21: Sámson és Delila. 
Vasárnap, április 23 (este): A deneopér 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 

MOZI-MUSORA: 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor: A pihar 
menyasszony. Egy emberi szörnye 

teg és egy árvaleány közelharca 
egymással a felgyujtott világitóto 
ronyban. Tengerész dráma. Fősze 
repben: Dolores Costello és Io1 

Harron 
Vasárnap este 10 órakor: A fé 

dája. Főszerepben: Maly 
és Max Neufeld. 
Hétfőn, április 17-én 2, 4, 6 és 8 óri 

kor: Patt és Pattachon mint mo7! 
szinészek. Könnyekig megható és " 
vettető film a fantázia és bum0 

szerencsés összeköttetése. ; 
Hétfőn este 10 órakor: A férfiak p 
áája. , 
Keddem 4 és 6 órakor utóljára: Patt é 

Patachon. 

Szerdán 3 és ?7 órakor utóljára: A 
harmenyasszony. 

rfiak pré 
Delschal! 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor: Patt és 2 
chon mint holdkórosok. Román! 

bemutató. 



CLUJ-KOLOZSVÁR. Megjelenik 
Kolozsváron Gheorghe Ghili nyom 
dász kiadásában egy „Dacia Noua" 
cimü szennylapocska, amely ahe- 
yett, hogy a román és magyar dol- 
gozó társadalmat, a komoly sajtó- 
organumok hivatását követve, min 
den téren közelebb hozná egymás- 
hoz, állandóan 

alaptalan és tendenciózus ki 
rohanásokat és érthetetlen för- 
medvényeket intéz a kisebbsé- 
gi társadalom, főleg az iparos- 

ság ellen. 
Ez a zuglapocska állitólag a kolozs 
vári román iparosok egyesületé- 
nek „hivatalos" lapja, amit annál 
kevésbbé érthetünk, mert az Ipar- 

testület elnöke, Moldovan Anton 
tekintélyét és népszerüségét éppen 
annak köszönheti, hogy egész tevé- 
kenységével, faji és felekezeti kü- 
önbseg nélkül, a kolozsvári iparos 
társadaiom összefogásáért és bé- 
kes együttmüködéséért harcol. 
Annal meglepőbb, hogy ez a gyü 

lölelhirdető, kezdetleges nyomda- 
termék április 4. és 14. számában 
njaba kirohanást intézett a koozs- 
vári öntudatos és tisztességes ki- 
sebbségi iparosság ellen. Ghili la- 

Docskája ezuttal : 

a kisebbségi borbély és fod- 
rászmesterek kipróbált becsü- 

letébe mártja szennytől tajték- 
zó tollát 

és teljesen alaptalanul - valószi- 

nüleg egyéni akcióból vagy bosszu- 

ból, - . 

durván sértő és rágalmazó ki- 
teijezésektől hemzsegő för- 
medvényt intéz a derék ki- 

sebbségi fodrász és borbély- 
mesterek ellen. 

Többek között ezeket a nevetséges 

vádakat és koholmányokat han- 

goztatja: 
„A kormány és a hatóságok szi: 

goru elenőrzést kellene, hogy gya: 

koroljanak a kolozsvári kisebbségi 
fodrászok és borbélyok müködése 
fölött. Az utóbbi időben volt susz- 

terek borbélyoknak csaptak fel, 

üzleteket nyitottak és ebben a fog- 

laikozási ágban magyar részről 

talált elhelyezkedést a világ min- 
den szemenszedett embere... A 
társadalmi élet elesettjei és haszta- 

lan fráterei ezek, akik még a leg- 

elemibb emberi tulajdonságokat is 

nétkülözik A kisebbségi gazem 
ber harhályok es fodrászok keze 

alól egyetien endég sem kerül ki 

Igazán jó bor olcsón 
kapható 

Palibácsi 
porpincéjében 

Str. Sincai 15. (volt. Hegedüs S.-ucca.) 

épen... vegyetek elő a bünügyi 
krónikák kimutatásait, amiből meg 
állapithatjátok, hogy a büncselek- 
ményeket eikövető embereknek 
csak 2 százaléka román és 98 ki- 
sebbségi. .. 
Az ostoba cikk szerzője végül 
! arra hivja fel a kolozsvári román 
közönséget, hogy 

bojkottálják a kisebbségi fod- 
rászok és borbélyok üzleteit. 
Felesleges bővebben foglalkoz- 

nunk a román lap nevetséges kiro- 
hanásával, mert köztudomásu az 
intelligens román közönség előtt is, 
hogy a kolozsvári s áltaiában 

az erdélyi és bánáti kisebbsé- 
gi borbélyok és fodrászok 
nemcsak Romániában, hanem 
Nyugat-Európában is a leg- 

jobb hirnévnek örvendenek. 
1Bécsi és a többi nyugati metropó- 
lisok borbély és fodrász üzteteiben 
évtizedek óta erdélyi és bánáti ma. 
gyar és sváb alkalmazottak mü- 

ködnek, Bukarestben pedig majd- 
,nem minden borbély és fodrász üz 
1letben kisebbségi segédek borotvál- 
ják és nyirják a főváros román kö 

zönségét a legnagyobb megelége- 
dés mellett. 
A kolozsvári borbély és fodrász- 

mesterek testülete mégsem hagy- 
hatta szó nélkül a „Dacia Noua" 
alaptalan és sulyos sértéseit, ezért 
tegnap Balázs Antal etnökletével 

CLUJ-KOLOZSVÁR. 
költségvetés jóváhagyása után min 
denki joggal hihette, 
már semmi akadálya sem lesz a 

közmunkák beinditásának. Sajnos 
e 

A városi ; 

hogy most 

A temesvári Stár-cipőgyár 
kizárólagos egyedárusitását átvette a 

„TALPA' 
cipőáruház, R. Ferd. Szabó Jenő mellett 

Stár-cipő ma a legujabb, legtölkéletesebb 
és legelegánsabb cipőmodelleket jelenti 

Elsőőrendü kézimunka cipőkben és saját gyári 
modellekben, valamint szandal és szanda- 
letekben is a legteljesebb választék. 

Mutaitványárak: Férfi egészcipő 360-400 
férfi félcipő 350-390, női cipő 260-315 lejig. 

sEEE 
Nanyobb nyomorban sinylődned a kolazsvári nincstelenek, mint télen 

1 

I5 tözők. Matszeren és kölnivizek 
nagy választókban aRózsa M. „Royai droguérja és ilatezertérban Főötér 26. 

Testületileg védték meg a kisehbségi horbélyinari 
a kolozsvári román szaktársak a „lacia Noua" 
hujkottna uszitó támadásai ellen 

rendkivüli gyülést tartott, amelyen 
a román iparosság dicséretére el- 
könyvelhetően - 
megjelentek a legismertebb ro 

mán szaktársaik is: 

Iuliu Mussa, Teodor Tarziu, Ioan 
Seragolean, Teodor Tereu és Au- 
gustin Plesa, akik ! 
egyhanguan járultak hozzá 
aláirásaikkal a kiselbségi 
borbélyipart megvédő, kö- 
vetkező határozati javaslathoz: 
„A cluji román nemzetiségü fod- 

rászmesterek a „Dacia Noua" cimü 
kolozsvári lap április 4. és 14.-én 
megjelent számában a borbély és 
fodrász mestereket sértő nyilatko- 
zatávai nem azonositják magukat, 
mert a fenti lap által többszörösen 
leközölt nyilatkozat becsületsértő 

és szakmasértő, amennyiben a fod- 
rászmesterek becsületesen megta- 
nulták a szakmájukat és börtön- 
töltelékek nem kapnak és nem is 
kaphatnak iparengedélyt, 
Mély sajnálatukat fejezik ki 
a kisebbségi kollégákat ért jog- 
talan sérelmek felett és a jövő- 
ben is szolidaritást vállalnak 

velük szemben. 
Amennyiben a román társadalmat 
a román iparosokra való támadás- 
ra akarja valaki kérni, 
nem fogadhatják el olyan for- 
mában, hogy a többi kartár- 

saikat kinullázzák." 

-
 

azonban ez a hiedelem az átmok 
birodalmába tartozik, mert még 

a legilletékesebb tényezők sem 
tudják, hogy mi lesz a köz- 

munkák beinditásával 

tével hasonlithatatlanui 

MY GOLDEM BAEY 
és ,MY LITTLE BOY" slagerei a 

HAWAI RÓZSÁ-jának 
ABRAHÁM PÁL világhirü operett- 

ijének, amely 
folyó hó 16-tól husvét vasárnaptól 

kezdve, fut a 

SELEGT és URÁNIA-han 
Főszerepekben : 

EGGERTH MARTA 
PETROVICS IVÁN 
VEREBES ERN 

HANS JUNKERMANN 

s mikor kerül sor azokra a nagy- 
szabásu tervek keresztülvitelére, 
amelyekre már hónapok óta ké- 
szültek a város vezetői. 
A városházán azt mondják, hogy 
nincs pénz a tavaszi munká- 

latok megkezdéséhez. 
A munkanélküliek pedig határta- 
tanul el vannak keseredve emiatt. 
Nem is csoda, hiszen a munkanél- 
küliek a tavaszi munkáiatok beir- 
ditásától várták helyzetük jobbra- 
fordulását. A nyomor pedig - a 
munkanélküli segélyezés szünetel- 

nagyobb, 
mint télen. 

Az egyetlen elfogadható mentség 
a közmunkák késlekedése miatt 
az, hogy 

a Madgerau-féle költségvetési 
év az eddigi rendszertől elté- 
rően, április elsejétől kezdődött, 

amely természetesen felboritott 
minden előzetes számitást. 
Madgearu miniszter januárt 

csinált áprilisből. 
Ez az oka mindennek. Ez hozza 
magával, hogy nincs pénz a város 
kasszájában, ez a rendelet okoz 
több gondot, elkeseredést és feled- 
hetetienül siralmas husvétot a mun 
kanélküliek sokezernyi tömegé- 

nek. Az ő részükre husvétkor még 
nem érkezik el a feltámadás. 

Az a néhány adag zsir és liszt- 
mennyiség, amit a munkanélkü- 
liek egyrésze között szétosztanak, 
nem enyhiti a munkanélküliek 
gondjat, mert most is csak 
egyenlőtlen mértékkel osztják 

a segély-lisztet és a zsirt. 
Nagyon sok nélkülöző munkanél- 
külit tudunk, akiket 
azért rekesztettek ki a husvéti 

segélyezésből, mert nincs gyer 
mekük. 

Mintha nem volna elég nyomoru: 
ságos az élete a szegény embernek 

gyermek nélkül is. 
.... 

- A város köszönete a leány- 
gimnázium cserkészeihez. Kolozs- 
vár városi tanácsa köszönőlevele! 
intéz a Regina Maria leánygimná- 
zium „Eiena Rares" nevü cserkész- 

csapatához, amiért a csapat vezető 
sége 1933 március 31-én kelt átira- 
tában 2000 lejt bocsátott a város 
rendelkezésére a kolozsvári mun- 
kanélküliek felsegélyezése céljából. 
A tanács egőszintébb és legmele- 

gebb köszönetét fejezi ki az ada- 
kozóknak és ebben mint egy ke- 
zességet át arra, hogy a jövőben a 
cserkészek a társadalom őszinle 
felsegélyezői lesznek.
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Kolozsvári kis notesz 
1. 

Mióta a korzón az ifjak és öregek 
egynémelyike a Hitler-féle kézlendités- 
sel kipán jónapot ismerőseinek, egy kis 
felfogásváltoztatás történt a mindenre 
kapható politikai „szilárdságokban. sondolkozó kisiparosok , ellenzéki 
Vannak ugyanis némelyek", akik bár ! 
belsőleg nem 

„festői' kilátásokkal, 

füntetnek. 

Legalább is erre mutat az alábbi fő- 
léri epizód, ami pirágvasárnapján tför- 
fént a déli órákban. 
Egyik politikus, a cuzapárti örökös 

miniszterjelölttel együtt sétált, Szembe- 
jött pele egy ügyvéd, X. Samu, aki a 
politikus pálasztási esélyeit ugy anyagi- 
lag, mint erkölcsileg „alátámasztotta. 
Az üdovözlés elkerülhetetlen volt. 
A politikus már a cuzapártira is te- 

kintettel, de főleg szokásból is, levegő- 
be lenditette a kezét. De jónapot nyelt 
a „Samus miatt. Hirtelen pisszarántotta 
kezét. Megbillentette kalapját és odako- 
szönt neki: 

Szerpusz „Tibor". 
A kérdéses fiskális nagyot, hirtelent 

csuklott az elkeresztelésen és pisszakont 
rázott: 

- Agyő, Samul 

2. 

Apropo Hitler, Az összes idegen mii- 
pvészek pánikszerüen menekülnek Ber- 
linből, különösen a „rendezetlen" pallá- 
suak. Kolozsvár azonban lepipálta az 
összes sztárokat. Ugyanis Kreuger néhai 
gyufakirály intim barátja, Hafner-Hor- 
oáth Menyus éppen most pette át Ber- 
lin legnagyobb szinházának, a Metropol 
Theaternek a pezetését. Brapó, Menyus. 
Legközelebb karonfogpa látjuk piszont 
Hitlerrel valamelyik képes piláglap ha- 

sábjain, 

kifelé mellette 

3. 
Politika után adjunk egy kis techni- 

kai kulturát is. Azt mondják egyesek, 
hogy ha a zsilettet élépel egy pvizzel 
felt pohár belső oldalán párszor pégig 
huzzuk, akár százszor is meg lehet be- 
retválkozni pele. Tessék megpróbálni. 

(?) 

TÜNTETNI NEM SZABAD A NÉ- 
METEK ELLEN LENGYELOR 
SZÁGBAN. DE A NÉMET ÁRUT 

BOJKOTTÁLNI LEHET 
VARSÓ. A lengyel kormány be- 

tiltott minden németeletnes tünte- 
tést, amelyet a napokban készitet- 
tek elő. Különböző politikai körök 
- a „Gazeta Polska" szerint 

nem szabad többé Lengyelor- 
szág területén németellenes fel 

vonulásokat tartani 
és a kormány a német áruk bbj- 
kottálását is csak azért engedte 
meg, mert Németország 17 éven 
keresztül ellenségesen viselkedett 
Lengyelországgal szemben, Azon- 
ban a német áruk bojkottálását is 
csak békés eszközökkel szabad ke- 
resztülvinni. 

Az „Aurora" sportklub turista 

szakosztálya 16-án, vasárnap gya- 

logos turát rendez Szent János-kut, 

Árpád-csucs, Bükk utiránnyal, In- 
dulás reggei 8 órakor a megyeház- 

tól. Vezető: Szabó Sándor. Vendé- 

geket szivesen lát a vezetőség. 

szimpatizálnak a német 

Benyujtották listájukat a kisiparosok 
a munkamarai választásokra 

OLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvá- kés János ács Cluj, 8. Vogel Ja- 
ri munkakamara területéhez tar- kab Szabó Ciuj, 9. Pop László bő- 
tozó szocialista és demokratikusan rös Cluj, 10. Blázsi Isíván kályhás 

Cluj. 11. Gjpián János szabó Dés. 
listájukat a tegnapi nap folyamán 12. Hegedüs Sándor borbély Cluj. 
nyujtották be a törvényszék elnö- 13. Kiss Sándor kőmüves Tonda- 
kéhez. A jelöltek névsora a követ- szentiászló, 14. Nádler Hermann 
kező: szerelő Cluj. 15. Balló Béla bádo- 

1. Sábádus Lőrinc cipész Cluj, gos Cuj. 16. Stern Géza cipész Dés. 
2. Salman András festő Cluj, 3. 17. Taar Endre kéményseprő Gyé- 
Kohányi Sámuei! kárpitos Cluj, 4. res. 18. Lisztes József kőmüves 
Moldovan Antal kőmüves Cluj, 5. Culj. 19. Wellmann Mihály szabó 
Dreiszig István mészáros Cluj, 6. Cluj. 
Raffai István kőmüves Cluj, 7, Tő- 

Konzorciummá akarnak átalakulni 
33 Magyar Szinház szinészei 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél 
után a Magyar Szinház szinész tag 
jai értekezletet tartottak, amelyen 
a május 1-én lejáró szerződésük 
ügyét beszélték meg. A szinészek 

48 órai határidőt adtak a 

szinház vezetőségének arra, 
hogy akarja-e őket május 1-e 

x ga 
Chémia csodája! 
........... 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 
lehet; pénz, gond nemkellsokhozzá, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

után is alkalmazni és szerződ- 

vagy sem. Há nem tudnak a nyári 
szezonra megállapodni a szinház 
vezetőségével, akkor a szinészek el 
háatározták, hogy elseje után kon- 
zorciumos alapon ők maguk veszik 
kezükbe sorsukat és a nyár folya- 

Nem lehet rádiót hallgyatni 
Kolozsvár belterületén 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Nagyon 
sokszor, majdnem mindennap ké- 

pezte már panasz tárgyát egyes le 
nem plombált szigetetlő lemezzel be 
nem vont motortulajdonosoknak 
az a kiméletlen, bosszuságot ikeltő 
takarékossága, amellyel hol itt, hol 
ott ! 

a rádiót hallgatóknak nemcsak 

kellemetlenséget, hanem ide- 
gességet is okoznak és amelyet 
a leggondosabb rendőri kuta- 

tás sem bir felfedezni. 
Jelenleg a kiválasztott körzetet 

a Ferdinand-ut, Petőfi-, Magyar-, 
Honvéd-uccák képezik, amely he- 
lyeken nap-nap után, telljes lehe- 
tetlenség rádiót hallgatni. 

Becsapja önmagát, 
ha kötöttáru srükségleteit 

„TRICoOT ANI
n 

kötőüzemben 

Ott nem fizet kereskedői hasznot! 

Minden kötöttáru saját gyártmány! 
Pullowerek, kötöttbluzok, kötöttsapkák, 
legszebbek, legjobbak, legolcsóbbak! 

Bonyhay-féle husvéti sonkák darah 

Gyári eladás! Gyári árak! 

anként a. leitől 
" 

mán vidéki előadásokat tartanak. 

ta 

Az üzemi motorok berregése, 
zugása oly rettenetes, fülsike. 
titő sipolást végeznek, hogy a nyugodt rádióhallgatás ki van 

zárva. 
A nyugati államokban 
ha már a rádióelőtizetők dijat 
fizetnek szórakozásukért, 
alább nyugodtan, tisztán és éterzavarás nélkül élvezhes 
sék a nyugati országok leadá. 

Nem csodálkozunk, ha a romá. 
niai rádiótársaság arról panaszko- 
dik, hogy kevés a rádióelőfizetők 
száma s deficittel záródik minden 
esztendő. 

A hallgatók közül 
igen sokan visszamondták elő. 
fizetésüket, leplombáltatták 
készülékeiket és inkább más- 

hol keresnek szórakozást, mint 
a rádió mellett. 

Az éterzavaró türhetetlen állapot 
tal szemben a hallgatók tömege 

! ugy védekezik, hogy olyan szeren- 
ecsés rádiótulajdonost keresnek, aki 
kivül esik a halhatatlanság zónáján 
és ott 

„albérlet"-ben halgatnak. 
A kényszerüség vitte őket erre, 

mert hiába volt minden kérvénye- 
zés, kérés, 

süket fülekre találtak minde- 
mniütt 

s illetékes helyen sem tettek sem- 
mit érdekükben. Az erlőkelő foglal- 
kozásu urak pedig tovább berreg- 
tetik nyitott motorjukat a rádiózók 
bosszuságára. 

Eggerth Márta a világhirü 
filmsztár ajándékot kapott 
Kolozsvárról. Amint ismeretes, 
a németországi rendszerválto- 
zással Berlinből valósággal ki- 
kergették az összes nem német 
állampolgár müűvészeket. Egy 
egész gárda névsorát lehetne 
itt felirni azok közül, akiknek 
menekülni kellett a német metro- 
polisból. A kiutasitott müvészek 
között van Eggerth Márta is, 
a legszőkébb, legkékebbszeműü, 
legelegánsabb és ragyogóan 
szép és finom müűvészi érzékü 
filmdiva is, aki most Romániá- 
ban tartózkodik s a nagyobb 
városok szinpadain ragyogtatja 
tehetségét. Éggerth Mártát az 
a kellemes meglepetés érte, 
hogy egy rajongója az Etna 
(CIuj Ferdinand u. 2) a gyári 
lerakatából, ahol a legre- 
mekebb, legelegánsabb női 
táskákat gyári áron áru- 
sitják, egy nagyszerüen 
összeállitott női táska kol- 
lekciót küldött ajándékba. 
Eggertn Márta táviratban 
köszönte meg a szép és ki- 
tünő női táskákat. 

berendezett 
ümerikai szisztémve speciálgyer- 
mekcipőt készit a lekisebbtől a leg- 
nagyo bigalegszebben és le elcsóbbal 
inőlklini ea Regele Fer- Cipöklinika Salsa Regele Ee 

Husvéti vásárlását eszközölje uálunk. 
Eladás ugy angró, mint endeteil. 

Calea Traisn I3. 
Cal. Reg. Ferdinand I6. 
Str. Memorandului 4. 
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Aprilis 15. Szombat. Róm. 
aptár kath. Nagyszombat. Brot. 
orsamstag. Görős. Samb. mare. Izr. Ni- 
án 19. Chol-Hámeod. 

szerkesztőség és kiadóhivatak aán zsoldban álló charbini lapok ulea Regele Ferdinand (volt Fe- 
renc József-ut) G4-66. balra. 
- 

fest 
IDŐJÁRAÁSJELENTES. 

péntek, április 13. Tanácskozás Rómá 
Im, Genfben, Berlinben, Washington- 
n. Időjóslás. Nem változik az idő. - 

Varad felhős és borult.. 

, 

A RELATIVITAÁSI ELMÉLET. 
Mi az az Einstein-féle relativitási 

mélet? 
-Einstein Németországban született, 

vájci állampolgár, Spanyolországban 

mit és Amerikában él... 

SZINHAZI VICC. 
Mondd, kérlek, az előadás megkez- 

lése után a közönség nem mehet be a 
őtérre? 
Nem. 
- Bát akkor miért nem megy be az 

lőadás megkezdése előtt? 

JELENET A PARADICSOMBAN. 
Ádám: A fogsorod ugy ragyog. mint 

u igazgyöngy és füled cimpája rózsa- 

vinű, minf a cseresznyevirág. 

fva: Eredj. kis hizelgő! Ki tudja, 
lány lánynak mondottad már el ezt a 

KkIS KAVÉHAZ. 

Hogy maguknál a kávé? 

rTrizenkét lej. ha az asztalnál issza 
meg, 10 lej, ha álloa fogyasztja el a pult. 

melleté, 

És mennyibe kerül, ha féllábon 

ilok? 

INSPEKCIÓS GYÓGYSZERTÁ- 
AK: Dr. Hintz, Piata unirii. (Főtér). 

Hor, Cal. Reg. (Ferencz József-ut). 
Dr. Halasz, Piata Cuza Voda. (Bocs- 

ov-tér). 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 
tése szerint: derült, meleg idő vár 

ató, még erős éjszakai lehülések- 
kel. . 

EGÉSZ NAP NYITVA TART- 
HATNAK AZ ÜZLETEK HUSVET 

áprlis 13., 14. és 15. napjain a 
léli zárórarendeletet az összes üz- 
Mekben felfüggesztette, este pedig 
éráig tarthatnak nyitva az üzle- 
*. A rendelet értelmében a fod- 

ász és borbélyüzletek husvét első 
8 másodnapján déli 12 óráig nyit- 

a tarthatnak. 
-Husvéti istentiszteletek sor- 

emdje az unitáriusoknál. Vasár- 

Map, husvét első napján délelőtt 10 
érakor prédikál: ÜÖrmössy Károly 
eperes-lelkész. Urvacsorai ágen- 
Mát mond: Csifó Salamon theol. 
ékan. Hétfőn, husvét másodnap- 
An prédikál: Rázmán Mór h. lel 
lész Kedden, harmadnapján pré- 
tikal az ünnepi legátus. 

HÁBORURA KÉSZÜL SZOVJET- 
OROSZORSZÁG JAPÁN ELLEN 
LONDON. A „Daily Telegraph 

értesülései szerint az angol politi- 
kai körök attól félnek, hogy Japán 
betör Szovjet-Oroszország területé. 
re és elfoglalja Viadivosztokot. A 

azt irják, hogy Oroszország hábo- 
rura készül Japán ellen. 

- Hunyadi Sándor kolozsvári 
iró világsikere. A Metro-Goldwyn 
filmvánlalat mütermeiben ezidősze- 
rint magyar szerző munkátját, Hu- 
nyadi Sándor „Feketeszáru cse- 
resznye" cimü magysikerü szinmü- 
vét filmesitik. A darab nem az ere- 
deti, hanem „Különös rapszódia" 

cimen kerül forgalomba. 

MEGVERTÉK A SZOMSZÉDOK 
AZ ABLAKBEVERŐ, ITTAS 

MULATOZÓKÁT 

UCLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap 
este Fülöp Róza 34 éves munkásnő 
és Fülöp József 26 éves kémény- 
seprő, Ovidiu-ucca 9. szám alatti 
iakásukon patefonzene mellett 
mulattak. Nagymennyiségü bort 
fogyasztottak el, aminek következ- 

ményeképpen 

betörték szomszédaik abla- 
kait. 

A szomszédok a duhaj párra ha- 
sábfával támadtak s 

ütésekkel próbálták őket kijó- 

Fülöp József betört fejét és Fülöp 
Róza sérült testrészeit a mentők 
kötözték be. 

3
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ANGYAL DROGUERIA 
Leltersdorfer 

MHusvéti borvásárlók figyel- 
mébe. A fehérmegyei bortermelők 

legjobb fajboraikat husvétra leg- 

olcsóbban árusitják ki a Karolina- 

tér 3. szám alatti pincében. Bejá: 

rat A posta mögött levő baromfi- 

piacról. A borok husvéti árait husz 

százalékkal szállitották le s az árak 

ból az alábbi kivonatot adjuk: A 
vörös bor husvéti ára literenként 

36 lej, Ottonel 30 lej, Leányka 28, 

Rajnai rizling 26, Olasz rizling 24, 

Szürke barát 24, Kövér szöllő 26, 

Fourmint 22, Asztaii borok 20, 18, 

15 és 12 lej. Ugyanilyen árakban 

ugyanezen borokat lehet kapni a 

Pata-ucca 50. szám alatti fiók ki- 

mérésben is. A fenti árleszállitás 

csak a husvéti ünnepekre van ér- 

vényben s ápriliis 20-ig tart. 

Felöklelte a bika a ialu kon- 
dását. Különös szerencsétlenség tör 
tént Görgényszentimrén. A falu 
kondása, Cintár Mihály a falu ha- 
tárában bikát őrzött. Egyszerre 
csak az egyik bika valami felett 
megdühösödött és rátámadt Cintár 
ra. A szerencsétien ember egy da- 
tabig védekezni próbált a dühös 
állat támadása ellen, de végül is az 
állat erősebbnek bizonyult és való- 
sággal felöklelte a kondáslegényt. 

Konyhakéssel szurta torkon 
magát egy életunt. Kenzei Mihály 
49 éves temesvári munkásember 
borzalmas öngyilkosságot követett 
el. Ma reggel egy óvatlan pilianat 
ban konyhakéssel torkonszurta 
magát s mire tettélt észrevették, 
már igen sok vért vesztett, A ha- 
tóság emberei megállapitották, 
hogy a szerencsétlen ember rossz 
anyagi viszonyai miatt menekült a 

TÁRSADALM ELET 
(-) A Székelyek Kolozsvári Tár 

saságának „Székely Ifjusági" al- 
osztálya husvéti táncot rendez a 
Karolina-tér 2. szám alatt, Tiszte- 
lettel kérjük azon munkaadókat, 
kiknél székely leányok és legények 
vannak alkalmazásban, hogy őket 
erre a táncra elengedni szivesked- 
jenek. Székelyek Kolozsvári Tár- 
sasága. 

Monstre kirándulás a Me- 
ziádi cseppkőbarlanghoz. A kolozs- 
vári „Kolping" Legényegylet tu- 
rista szakosztálya folyó hó végén 
2 napos kirándulást rendez Györ- 
ke Márton ismert turavezető irá- 
nyitásával a Bihari hegyekben fek- 
vő Európa szerte hires cseppkő- 
képződményekben csodálatosan 
gazdag Meziádi Czárán" barlang- 
hoz. Minthogy aránylag igen ke- 
vés turistának volt idáig alkalma 
e cseppkőbanlang töndér kezekkel 
feidiszitett szépségeit megtekinte- 
ni, a Legényegylet turista szakosz- 
tályánaik vezetősége már most fel- 
hivja a figyelmét mindazoknak, 
aki ezen élvezetes kiránduláson 
részt óhajtanak venni. Pontos és 
részietes felvilágositással a Legény 
egylet Brassai-ucca 3. sz. alatti he- 
lyiségében minden este 8-9 óra 
között szolgál az érdeklődőknek a 
szakosztály vezetősége. 

(-) Az Erdélyi Kárpát Egyesü- 
let a husvéti ünnepek alat! a kö- 
vetkező kirándulásokat rendezi: 
A turista szakosztály a Vlegyászá- 
ra rendez kirándulást. Indulás 
szombaton délután fél 3 órakor. 
Érkezés hétfőn este 7 órakor. A 
„Gyopár" csoport autón megy a 
Berkespatak vizeséshez és a Vi- 

dalykőhöz. Indulás vasárnap reg- 
gel 6 órakor. E kirándulásra je- 
léentkezhetni Zieglernél a Szabó 
Jenő cégnél lehet. Ugyancsak a 

„Gyopár" csoport rendez kerékpá- 
ros kirándulást Nagypénteken, Tu- 
riszoros és Tordára. Indulás va- 
sárnam reggel 7 órakor, mig a gva- 
logosok szombat este 10 órakor 
induinak Mikes, Indal, Borrév és 
Torockóra, azután Tordán át ha- 
za Ez 3 napos tura Az összes t- 
rák a Mátvásház elől indulnak és 
bővebb információt a kiránduláso- 
kat illetőleg az EKE irodában le- 
het szerezni naponkint este 7 őrá- 
tól kezdve. ugvanakkor jelentkezé- 
seket is elfogadnak. 

- Hatvanezer lejt loptak el a 
Kolozsvár-váradi vonalon egy ke- 
reskedőtől. Kellemetlen kalandban 
volt része Klein Ignác nagyváradi 
kereskedőnek a Kolozsvár-mnagy- 
váradi vonaton. Egy udvarias is- 
meretlen utazott egy kocsiban, aki 
azzal szórakoztatta a kereskedőt. 
hogy utazások alkalmával mennyi 
toivajlás történik. A figyelmezteté- 
sek addig zudultak a kereskedő 
fejére, amig elaludt. Mikor feléb- 
redt, az ismeretlen ember sehol 
sem volt, Etillant, mint a kámfor. 
Az idegennel együtt eltünt a keres- 
kedő kézitáskája is, amelyben 60 
ezer lejt volt készpénzben és áru- 
ban. A rendőrség bevezette a nyo- 
mozást a vastui tolvaj kézrekeri- 
tésére. 

bapunkban hirdetni, biztos sikez 

KEREKE bácsinál Arad- 1 
hegyaljai bor 

Delavári enyedi 
boer leányka 

halálba. 

husvéti 

likörök 
60 kihordásra 

Erzsébet-ut sarkán 



Jöestét H. évialyam, 86. Szán 

NAPRÓL-NAPRA NAGYOBB 
SZÁMBAN LEPIK EL KOLOZS- 
VAR UCCÁIT AZ UCCA RON- 
GYOS És ÉHBEZŐ GYERMEKEI 
CLUJ-KOLOZSVÁR. 

Oroszország és Amerika nagyobb 
városaiban csoportokba verődve 
járkálnak kóbor gyermekek, akik: 
npek vagy nincs szülőjük, vagy a 
nyomoruság kergette őket világgá 
és ellepve az uccákat, koldulással, 
lopással tengetik életüket. 
Ezek az árva, elhagyott, otthon- 

talan gyermekek hadserege jut 
eszükbe, ha végigmegyünk a for- 
galmasabb kolozsvári uccákon, hol 
ugyan nem olyan arányban, mint 

Oroszországban, vagy Amerikában 
hanem a kolozsvári viszonyokhoz 

mérten elég sokan. Ezek is cso- 
portokba verődve járnak be a kül- 

telkekről és szóródnak széjjel a vá- 

ros különböző részeire és intéznek 
kirohanásokat a járókelők ellen, 
akik észre sem veszik, hogy szinte 
a főld gyomrából bujt ki mellettük 
a kis rongyos, éhező uccagyermek. 

Piszkos, gondozatlan 7-8 éves 
cigánygyermek és keserves hangon 
zümmögi fülébe: 
- Naccságos ur, éhes vagyok. 

Napok óta nem ettem! Anyám be- 
teg. Apám munkanélküli, Szánjon 
meg egy lejjel. Kenyérre. 

Kis bandákba csoportosulva, fel- 

oszották maguk között a várost, 

ugyanazon az utvonalon ugyan- 
azok vohulnak fel nap-nap után és 
tartják be a meg nem irott törvé- 
nyeiket. 
A rendőrség tehetetlen velük 

szemben, nincs annyi gyermekbi- 
róság, mely letárgyalna ügyeiket, 
nincs annyi patronázs, javitó, 
amely fedéi alá juttathatná őket - 
a város kis rongyosait. 
A nehéz közgazdasági viszonyok 

vetették az uccára ezeket az ott- 
hontalan gyermekeket is, akiknek 
száma napról-mapra nő. A társa- 
dalom és az állam majdnem hiába 
fog össze a kóbor gyermekbandák 
elen, ez is azok közé a megoldha- 
tatlan kérdések közé tartozik, 

amelyeken legbiztosabban majd 
az általános gazdasági javulás se- 

githet. Később pedig a börtön, 

amelynek falai közé előbb-utóbb 
eljutnak az ucca kiskornu kéregetői. 

eloszlatta sok tüzhely gondját, nyomorát és sok családnak szerzett a mai sulyos időkben nagy örömet és boldogságot. Saját érdekében vegyen részt már kez- 
dettől fogva a sorsjátákban, mert olcsóbbá teszi sorsjegyét, amennyiben igy mind az 3 osztály nyreségi eshetőségére számithat, melynek jolyamán 240 millió 
lej kerül szétosztásna. Az Állami Osztálysorsjáték igen tekintélyes számu résztvevőt tett milliomossá Cernáut és Constantában, Bukarestben és Tárgul-Mure- 
sen, Clujon, Tulceaban és Rámnicul Válceini, valamint sok más városban és faluban. A mélkülözők felsegélyezésének nemes müve folytatódik. 

sorsjáték nyereségtervezete résztvevői közül a milliomosok és gazdagok további sorozatát helyezi kilátásba. 

Az I. osztály sorshuzás napjai: 1033 május 4. és 5-ike. 
7 millió 430 ezer lei kerül szétosztásra. Aki az I osztály sorsjegyét veszi meg, a sorsjáték minden esélyével játszik. 

ÁMitólag 
BUCURESTI. Beszarábia csatla- 

kozásának 15. évfordulója alkal- 
mával a következő büntetés elen- 
gedéséről és könnyitésekről intéz- 
kedik a királyi kegyelmi dekrétum 
A javaslat három szakaszból áll. 

Elengedi az 5 ezer lejig terjedő 
pénzbüntetésekét. 

Elengedi a 15 napig terjedő sza- 
badságvesztési büntetéseket. 

15 naptól 3 hónapig terjedő bün- 
tetés felét, 3 hónaptól 5 évig egy- 
negyedét engedi el. 

Az 5 ezer lejtől 50 ezer lejig ter- 

az amnesztia a kis 
kbünősökre 

jedő pénzbüntetéseket egyharmad- 
dal csökkenti. 
Ha a tettes rokkant, vagy a tett 
elkövetése idején legfeljebb 18-ik 
évét töltötte be, a kegyelem a kö- 
vetkezőkép alakul: 
Megkegyelmeznek a 10 ezer lej 

pénzbüntetésig és egyhónapi sza- 
badságvesztésig szóló elitélteknek. 
Felére csökken a büntetés 1-től 
6 hónapig terjedő szabadságvesz- 
tésnél és 10-20 ezer lej pénzbün- 
tetésnél. A csökkentés, vagy ke- 
gyelmezés alkalmazásánál a kezdő 
büntetést veszik figyelembe. 

Dlcsó husvéti vásár 

CÉGNÉL 
Cal. REGELE FERDINAND 2 

Lei 
52 

méter Angol Costum kelme 79 
méter Csikos selyem Jersei 98 

méter Valódi Bemberg se- 
lyem (mintás) 55 

1 méter I. Comracosi mosó 

voál Lei 25-től 

1 méter Mintás fehérnemü 

opál Lei 25-től 
1 méter függöny ettamin 

csikos Lei 19-től 

lméter fehér vászon Lei 

méter Jersei ruha kelme 

13-tól 

Le 
1 méter Lepedő vászon I-a 

(dupla széles) - 08-tól 
1 darab szalvéta - 6-től 
Cserkész ing - 78-tól 
Sport ing nyakkendővel 119 
I. Selyemelős fehér ing (2 
gallérral) 

I. Háló ing 
1 drb. tiszta selyem nyak- 
kendő 25 

I-aDejalin ing (2 gall.) - 185 
1 pár soekni - 11-től 
1 drb zsebkendő - 7től 

158 
148 

üzonkivül minden raktáron levő áruk mélyen 
leszállitott árhan 

AÁnami Osztálysorsjáték 

akik beleestek valamel 

vesztegetés, csalás, csalárd buká, 

A kormány nevében Vajda, p 

Nem részesülnek kegyelemb, 
előző m 

akiket a következő bünökér 
tek el :hazaárulás, kémk a 
állam belső rendje ellen való bü 
és vétségek, felkelés, lázadás, 
kés, a Márzeseutörvényben meg . 
határozott összes bünök: rablá 
gyujtogatás, közpénz elsikkasztá 
hütlen kezelés, közokirathamisit 

a szesz-, vám-, alkoholtörvényekb ; 
ütköző büntettek, spekula és 
lasztási bünök. 

povici és Samsonovieci minisztere 
jegyezték a kegyelmi dekrétumo 

A sajtó amnesztiáról - min 
már a „Jóestét!" közölte szól 
törvényjavaslatot az igazságügym 
niszter beterjesztette a szenátusba 

Az első szakasz ammnesztiát ad a 
összes sajtóbünök részére, amelye 
ket 1932 juniu 30-ig követtek e 
akár felfedezték, akár nem, aká 
van itélet bennük, akár ninecs. 

A második szakasz a megkegyel 
mezett büntetések során a felpere 
részére megitélt pénzösszegek [ 
vábbi érvényességéről és behajth: 
tóságáról intézkedik. 

A harmadik szakasz a kivétele 
ket sorolja fel, amelyek főképpel 
a Márzeseu-törvénybe és az alam 
ből adódik. 
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Pintémben levű üsszes 
ó-borok vételáron aluli 

nagy előrusitása 
Asztali borr - - 1lLei föld 
Vörös Ó-bor - - 4Lei 
Olasz rizling Ő-bor 4 éves, déku 
Küküllömenti különleges 16 Lei kor í 
O-borok - eg - han a 
Lekencei különleges 
Ó-borok - 20 Lei lensé 

Dragasani Muskotály - 22 Lei béke 
táma 

nagys 
ik é 

Olcsó husvéti likörök 

Vonika-cé
gnél Széchenyi- 

tér 5. szám 

Azj uj 3-ik 

Főelárusitó Erdély és Bánáti részére: 

BANCA ILIESCU S. A. CLUJ 
Sorsjegyekárai: nyolcad I25L., negyed 2501.fél500L.egész 10001 
A 20 milión felül kifizetett nyeremények igazolják, hogy az Iliescu Banl 
ház Cluj, sorsjegyei a legszerencsésebbek. - Rendeljen azonnű 

Egész Románia tudja, hogy már sok milliót fizettünk ki sze- 

rencsés ügyfeleinknek, A legutóbbi hu- 

záson nálunk nyerték az 1,000.000 Lei főnyereményt is. - A szerencse ulja mindenkinek nyitva áll, de csak az nyer- 

het, akinek sorsjegye van. Vásárolja meg Ön is sorsjegyét nálunk, hogy résztpehessen a május 4-iki és 5-iki huzáson. 

ERDÉLY LEGNAGYOBB OSZTALYSORSJAÁTÉK ÜZLETE 

KERESKEDELMI HITELINTÉZET R. T. CLU 
Piata Unirii No. 20. a román állami osztálysorsjáték főelárusitója. 

Laptulajdonos, felelős szerkesztő és kiadó: MAYER ANTAL. Nyomatott MATER könyonyomdájában Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66, Telefon: 61


